

Иркутск может остаться без парков

Город испытывает острый дефицит зеленых зон.

Иркутск — один из самых солнечных городов России, ну а зеленым наш город никак не назовешь. Любой обыватель скажет, что тихих зеленых скверов, ухоженных бульваров, выхоленных парков нам очень не хватает. Иркутяне также давно сетуют на недостаток тематических парков для ребятишек. А парка, в котором весело провели бы время и взрослые, и дети, в нашем городе просто нет. Тогда как в остальных сибирских городах — Красноярске, Новосибирске, Омске, Кемерово, Барнауле — такой проблемы не существует. Корреспондент «СМ Номер один» попытался разобраться в данном вопросе и выяснил, что уже существующие парки тоже могут быть закрыты.

Без детского смеха ЦПКиО заглохнет

Наша газета неоднократно писала о том подвешенном состоянии, в котором городок «Чиполлино» пребывает последние два года. Этот дивный парк, который давно снискал любовь и маленьких иркутян, и их родителей, уже давно живет в тревожном ожидании.

Когда речь шла о реконструкции ЦПКиО, власти долго колебались: что же делать с «Чиполлино» и «Зоогалереей»? Было принято решение аттракционы демонтировать, но эти две организации оставить на своих местах. Шла речь и о неэтичности пребывания развлекательных учреждений на бывшем кладбище. Но оказывается, и в прочих сибирских городах — Барнауле, Красноярске, Кемерово — парки стоят на кладбищах. Города растут, расширяются, и это становится неизбежным. Даже в молодом Новосибирске некоторые парки были построены на территории кладбищ.

После того как вопрос относительно «Зоогалереи» и «Чиполлино» был решен в пользу последних, об этом объявили буквально все существующие СМИ Иркутска, как печатные, так и телевизионные. Проблема была решена, а значит, и закрыта. Но буквально пару недель назад администрации городка «Чиполлино» было вынесено предупреждение из КУМИ о выселении с территории ЦПКиО.

Надо отметить, что демонтаж аттракционов подобного уровня и установка их на новом месте — мероприятие не только очень затратное, но, по сути, невозможное. За 10 лет в городок было вложено более 30 миллионов рублей, и почему власти не должны с этим считаться? Сейчас много говорят о развитии и поддержке малого бизнеса, но наглядный пример демонстрирует обратное.

Кроме того, «Чиполлино» реально нужен детям, причем не только детям, имеющим мам и пап, но и тем, кто живет в детских домах и интернатах. С завидной регулярностью администрация городка проводит благотворительные акции для воспитанников данных учреждений, а также для многодетных семей. Более того, городок работает и летом, и зимой, тогда как большинство парков России функционирует лишь 5—6 месяцев в году.

Уже в понедельник администрация «Чиполлино» получила письмо из КУМИ, в котором в срок до 28 февраля городку было предписано покинуть территорию парка. Получается, что с уходом «Чиполлино» ЦПКиО постигнет та же участь, что и парк Парижской коммуны, который давно никто не посещает, — очень уж глухой, заброшенной, а значит, опасной выглядит эта территория. Власти обещают облагородить ЦПКиО, поставить здесь скамейки и фонари. Но без должной охраны и развлечений для детей и взрослых парк вряд ли будет пользоваться успехом у горожан, а значит, станет рассадником алкоголизма и преступности. Ведь до сих пор охрану и чистоту той части парка, где был расположен ЦПКиО, обеспечивала лишь администрация «Чиполлино».

90 против 20 тысяч

Сегодня в Иркутске существует чуть более 40 парков и скверов общей площадью 360 гектаров. Согласитесь, это немного для города, население которого составляет более 600 тысяч человек. Еще меньше в Иркутске парков развлечений, где весело могли бы провести время и дети, и взрослые. По сути, их только четыре: парк

«Комсомольский», расположенный в Иркутске II, куда перенесли аттракционы из ЦПКиО (но это отдаленное место так и не стало популярным у иркутян), «Гулливер» (он находится между остановками «Плотина ГЭС» и «Мухиной» и в основном предназначен для детей Свердловского округа), уже упомянутый «Чиполлино» и относительно молодой парк «Остров сокровищ», расположенный напротив 11-й школы. Этот парк давно облюбовали родители маленьких детей — здесь тихо, спокойно, ребяташки могут поиграть в песочнице, покататься на соответствующих своему возрасту аттракционах, полазить на корабле, имитирующем настоящее пиратское судно.

Жители близлежащих домов помнят, что на протяжении многих лет это местечко было банальной мусорной свалкой. Более того, до 2003 года у сквера фактически не было хозяина. В администрацию города поступали различные предложения по обустройству этой территории. Мэр Владимир Якубовский решил, что целесообразно в центре Иркутска создать детский парк аттракционов для маленьких детей, тем более что в Кировском районе мест для семейного отдыха просто нет.

Сквер был передан в аренду благотворительному фонду «Меценат», руководство которого создало целый план мероприятий по реконструкции территории и созданию тематического детского парка «Остров сокровищ».

— Мы разработали бизнес-план по благоустройству парка и приобретению детских аттракционов и разбили его по годам, — рассказывает Андрей Таюрский, председатель фонда. — Данный план был утвержден всеми службами городской администрации, начиная от главного архитектора и заканчивая мэром, который выдал соответствующее постановление. Договор аренды был заключен до 2010 года. Мы вывезли с пустыря огромное количество мусора, завезли около 50 машин песка, выровняли и облагородили территорию, проложили и забетонировали дорожки, установили лавочки, туалет, открыли детское кафе.

Ну и, конечно же, закупили аттракционы, парк которых обновляется каждый год. Мне удалось найти инвесторов для развития парка. Но в январе нам поступило предложение освободить площадку, чтобы обеспечить доступ спецтехники для проведения буровых работ, — на этом месте было решено построить детский садик. Детский сад планируется создать на 90 мест, а наш парк в год посещает более 20 тысяч ребят со всей области. Где же простая логика?

Спору нет — детских садов в Иркутске реально не хватает, ребяташки ждут своей очереди в садик по 2—3 года. Но почему же выбор властей пал именно на ту площадку, где уже успешно работает парк, созданный специально для детей? С закрытием «Чиполлино» и «Острова сокровищ» родители столкнутся с реальной проблемой, куда пойти со своим чадом отдыхать. Вряд ли после случившихся событий кто-то из предпринимателей решится построить в городе парк развлечений, ведь окупаются они не раньше чем через 4—5 лет. И заниматься таким бизнесом в городе, где тебя в любой момент могут просто попросить освободить площадку, просто неразумно. Получается, что нашим детям негде будет отдыхать.

Более того, «Остров сокровищ», как и «Чиполлино», регулярно проводит различные благотворительные акции — в любое время года детские дома и приюты катаются на аттракционах совершенно бесплатно. Вот и в феврале «Остров сокровищ» посетило 300 воспитанников детского дома и интернатов.

Когда построят парк к 350-летию Иркутска?

2008 год объявлен Годом семьи. И в любой семье очень важны не только взаимоотношения мужа и жены, но и их отношение к своим детям, способность дарить им свое время и любовь, умение создавать для своих сыновей и дочек праздники. А поход с мамой и папой в цирк, кино или детский парк развлечений — это настоящий праздник для ребенка. С исчезновением с карты Иркутска двух детских городков эта проблема может стать неразрешимой. Кстати, в соседних регионах ее просто нет — в Алтайском крае работает 7 парков, в Кемеровской области — 8, в Новосибирске — 10, в Красноярске — 5, и все это огромные парки площадью в несколько десятков гектаров, предназначенные для семейного отдыха.

А у нас? Горожанам был обещан большой парк к 350-летию Иркутска — когда же начнется его строительство?

— Парк к большому юбилею города обязательно будет построен, но пока еще не заказан его проект. Как и планировалось, он будет размещен на островах Юность и Конный — так ответили на наш вопрос в пресс-службе мэрии. Прокомментировали здесь и ситуацию с закрытием городка «Чиполлино» и парка «Остров сокровищ»:

— Территория в переулке Богданова нужна для муниципальных нужд. В этом году в Иркутске должны построить 6 детских садов. Детский сад в переулке Богданова будет построен с максимальным сохранением

зеленых насаждений. Хочется надеяться, что арендаторы этого участка пойдут нам навстречу и освободят территорию для строительства социально значимого объекта.

Тем более что взамен мы предлагаем занять территорию на острове Юность и готовы возместить затраты по переносу и установке аттракционов на новом месте. Андрей Таюрский говорит, что никакой официальной бумаги с таким предложением ему пока не поступало. Также трудно представить, что за три года на Юности будет построен большой парк для отдыха детей и взрослых. Ведь только на создание одного проекта нужен срок не менее года, а само строительство может занять от трех до пяти лет.

Получается, что уже грядущим летом иркутянам, имеющим детей, негде будет отдохнуть. Мы просим городские и областные власти разобраться в сложившейся ситуации и решить ее все-таки в пользу наших детей.

Автор: Алена Богатых-Корк © Номер один ИРКУТСК, ИРКУТСК 👁 2325 14.02.2008, 13:23 📌 175
URL: <https://babr24.com/?ADE=43317> Bytes: 9110 / 9089 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com*

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)